

Проф. д.с.н. Кирил БОГДАНОВ на 70 години

Роден е на 10.08.1947 г. в с. Гинци, Софийска област. ВЛТИ, специалност „Горско стопанство“, завършва през 1970 година.

След дипломирането си започва работа като инженер към Научноизследователския съвет (НИС) на ВЛТИ. От март 1971 г. е редовен аспирант (докторант) в катедра „Лесоустройство“, с научен ръководител проф. д-р Александър Илиев.

Научните интереси на проф. д.с.н. Кирил Богданов са свързани с растежа и производителността на горите, инвентаризацията и икономическата оценка на горските ресурси, взаимоотношенията в системата „гора-общество“, основите на организация на многофункционалното стопанство в горите и други.

През 1975 г. защитава дисертационен труд „Възможности за повишаване на производителността на горите в района на Източна Стара планина“ за образователно-научната степен „доктор“. От 1976 г. е редовен асистент по лесоустройство.

Избран е за доцент през 1986 година. В периода 1986-1996 г. разработва и защитава втори дисертационен труд „Основи на стопанската организация в горите за комплексно и максимално използване и възпроизводство на техните ресурси“ за научната степен „доктор на селскостопанските науки“. В началото на 2001 г. е избран за професор по лесоустройство.

В продължение на 35 години е обучил над 2500 студенти, научен ръководител е на близо 200 дипломанти и на трима докторанти, двама от които чуждестранни.

Самостоятелно и в съавторство публикува над 160 заглавия, между които „Теоретични основи на лесоустройството“ (1981), два учебника по лесоустройство (1984, 1991), две ръководства за упражнения по лесоустройство (1989, 1993), „Методично ръководство по горска таксация“ (1980), „Наръчник на лесовъда“ (2001), „Наръчник на частния горовладелец“ (2001), „Многофункционално лесоустройство“ (курс за магистри, 2006) и други. Издал е три



монографии - „Многофункционално лесоустройство. Основа за регулиране и устойчиво развитие“ (2002), „Многофункционално стопанисване на горите. Теоретична основа и практически подходи“ (2003, с доц. В. Стипцов) и „Гора и общество“ (2004). Негови публикации са цитирани в много реномирани научни заглавия у нас и в чужбина.

През последните три десетилетия проф. Богданов участва в разработването на инструкции (наредби) за устройството на горите, законите за горите и други нормативни документи,

свързани с управлението на горския сектор. От 1977 г. е постоянен член на Експертния съвет при централното горско ведомство.

Проф. Богданов взема дейно участие и в управлението на учебния и научния процес - през 1995-1999 г. е зам.-декан на Факултет „Горско стопанство“, през 2004-2005 г. - ръководител на катедра „Лесоустройство“. От 1998 г. е ръководител на Школа по оценка на гори и земи в горския фонд в ЛТУ.

През 2002-2008 г. изпълнява шест проекта в Българо-швейцарската програма за горите по проблеми, свързани с оценката и ролята на горскоресурсния потенциал за устойчиво развитие на седем общински териториални единици и издава 6 тематични книги.

Вълнува го широк кръг от съвременните проблеми, човешките взаимоотношения, краеведските изследвания, обобщени в книгите „Светлини на юг от Петрохан“ (1995, 2009), „Добрината на гората“ (2008), „Тревожни знаци. Природа. Гори. Общество“ (2008), „Пътуване към познанието на гората“, (2009), „Покана за размисъл. Стремеж към градеж, опознаване на себе си и света“ (2009), „Вик срещу забравата“ (2010), „Светът в три измерения на времето“ (2011), „Живот между два свята“ (2012), „Старите вещи разказват“ (2013).

Проф. Кирил Богданов е силно привързан към родния си край и е председател на Землячески културно-просветен клуб „Петрохански светлини“ и член на Българското национално дружество по генеалогия и родознание.

Член е на Съюза на учените в България.

Пенсионира се през 2015 г. и продължава да работи като гост-професор.

Доц. д-р Янчо НАЙДЕНОВ

Заслужено отличие

На 28 юли доц. д-р Янчо Наїденов, дългогодишен директор на Лесозащитната станция - София, бе удостоен със „Златната значка“ на ИАГ. Отличието бе връчено от името на ръководството от директора на дирекция „Гори и лесовъдски дейности“ д-р инж. Ценко Ценов за образцово изпълнение на служебните задължения и във връзка с неговата 70-годишнина и пенсионирането му. Прочетен бе поздравителен адрес от изпълнителния директор на ИАГ инж. Григор Гогов.

Председателят на Съюза на лесовъдите в България проф. д-р Иван Палигоров поднесе на доц. Наїденов „Почетен знак на СЛБ“ и сертификат за приноса му за лесозащита-

та в България (снимката).

На тържеството присъствваха директори и експерти от гържавни горски предприятия и гържавни горски стопанства, регионални дирекции по горите, преподаватели и научни работници от ЛТУ и Института за гората, ръководители и служители от Института по почвознание, агротехнологии и защита на растенията, РИОСВ - София, Централната лаборатория по карантинна на растенията към БАБХ, ГСС - София, ЛЗС - София, ДПП „Ви-



тоша“, сп. „Гора“.

В своето слово юбилярът разказа за своя професионален път и възможностите за развитие на лесозащитата в България. ♣